

ЦИФРА ДНЯ

2250

жалоб поступило за отопительный сезон 2006–2007 года, сообщает департамент ЖКХ администрации Сургута. 100 жалоб касались несогласий санитарным нормам температуры в квартире (из них 60 жалоб были отмечены в сентябре–октябре, когда наблюдались проблемы с наличием воздуха в отопительной системе). За отопительный сезон среднесуточная температура ниже –30 градусов по Цельсию составила восемь суток (для сравнения: за отопительный период 2005–2006 годов среднесуточная температура ниже –30 градусов была в течение 34 суток).

(СИА-ПРЕСС)

КОРОТКО

Штормовой ветер повредил 13 домов

О последствиях штормового ветра на территории Сургута, зарегистрированного 2 мая, в службу «005» сообщили жители 13 домов. Заявки о срыве шифера с кровель и козырьков подъездов, срыве металлических листов, сливов поступили из поселков Таежного, Кедрового, Медвежий Угол, с улиц Ленина, Островского, Бажова, проспекта Мира и др. Чаще всего обращались жители Центрального жилого района. Коммунальщиками выдано три предписания о несогласии построек проекту, в двух домах в текущем году запланированы ремонтные работы. (СИА-ПРЕСС)

Энергетики потратят 8 миллионов рублей на отдых

Порядка восьми миллионов рублей планирует направить в 2007 году Сургутская ГРЭС-2 на оздоровление своих работников и их детей. Центры, в которых будут поправлять свое здоровье энергетики, были определены в рамках специального конкурса. Теперь сотрудники Сургутской ГРЭС-2 круглогодично смогут отдохнуть в профессиональной санаторно-курортной компании «Машук Аква-терм» (Ставропольский край) и в санатории «Алтай-Вест» (г. Белокуриха). В летнее время и на период «бархатного сезона» энергетиков ждут в лечебно-оздоровительном профилактории «Голубая даль» (г. Геленджик). (СИА-ПРЕСС)

Дети с ограниченными возможностями нарисуют Сургут

Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник» объявил городской конкурс-выставку рисунков «Город, в котором я живу». Об этом сообщили в Управлении социальной защиты населения по г. Сургуту. Конкурс рисунков посвящается Дню города Сургута, который отмечается 12 июня. В нем могут принять участие дети с ограниченными возможностями, в том числе дети-инвалиды. Рисунок должен быть нарисован на альбомном листе с указанием имени, фамилии и возраста автора. (СИА-ПРЕСС)

Школьница из Сургутского района отличилась на всероссийском конкурсе

Ученица 11 класса средней общеобразовательной школы №1 поселка Солнечного Анастасия Крысанова заняла второе место во Всероссийском конкурсе учебно-исследовательских экологических проектов школьников «Человек на земле». Конкурс проходил в Москве в конце апреля. Цель конкурса, который носит имя академика Монсеева, — объединить усилия детских экологических коллективов, занимающихся исследовательской деятельностью в разных уголках России. (СИА-ПРЕСС)

СИБИРЬГАЗБАНК
ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» срочно требуется

СПЕЦИАЛИСТ ДЛЯ РАБОТЫ В АРХИВЕ.**Требования:**

- образование высшее или среднее специальное
- стаж работы до 3-х лет

Тел.: (3462) 502-502 (добавочный 2481),
502-507.

На правах рекламы

Ген. лицензия ЦБ РФ № 3042 от 17.03.2003

ПРАВОСЛАВНОЕ ЕДИНСТВО
Церковь восстановилась, воссоединение продолжается

17 мая, на праздник Вознесения, в Москве в храме Христа Спасителя прошла историческая церемония подписания «Акта о каноническом общении» между Русской православной церковью (РПЦ) и Русской православной церковью за рубежом (РПЦЗ). Акт подписали Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и глава РПЦЗ митрополит Лавр. Можно сказать, что процесс восстановления единства церкви, как говорится, «пошел».

Почему он не завершился с подписанием акта? Ведь была проделана огромная предварительная работа, которая длилась не один год. И вот,

Фото: ТАСС

«Акт о каноническом общении», воссоединяющий церковь, подписали Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и первоиерарх Русской православной церкви за рубежом Лавр

подаются на имя Патриарха Московского и всея Руси. Вообще решения Священно-

возможно, говорить о мирских аспектах воссоединения не совсем корректно на фоне огромного нравственного значения данного события. И, конечно, не стоит преумножать значение подписания «Акта» для всего российского общества. Действительно, впервые за восемьдесят лет сделан серьезный шаг к единству.

Фактически, что касается чисто церковных аспектов деятельности РПЦ и РПЦЗ, такое единство достигнуто. Просто процессы такого масштаба никогда не могут быть только церковными, они еще и политические. Недаром на церемонии подписания не

раз звучало это определение: «церковно-политический».

Так вот, в церковно-политическом аспекте РПЦ, естественно, будет стремиться в той или иной степени окончательно «воссоединиться» с церквями, монастырями и приходами на четырех континентах: двух американских, европейском и австралийском. Представительство РПЦ по всему миру с geopolитической точки зрения должно быть по возможности полным, а не основанным лишь на едином каноническом общении. Это хорошо понимают и в РПЦЗ, недаром одобрению «Акта» там предшествовали бурные споры.

Но, с другой стороны, в РПЦЗ также прекрасно понимают, что без новых эмигрантских волн из России (а их в обозримом будущем не предвидится) благополучие церкви остается под вопросом. Приходы, и без того небольшие, оскудевают с каждым годом. Без поддержки со стороны православной родины, распрошавшейся с коммунистическим прошлым, похоже, не обойтись.

Слег Владимиров
vladimirov@novgorod.ru

КСТАТИ

После подписания «Акта о каноническом общении» стороны более тесно, уже в рамках единого поместного собора, будут двигаться по пути воссоединения дальше, от компромисса к компромиссу, и путь этот займет еще долгие годы.

кажется, противоречия преодолены, акт подписан, восстановление свершилось. Об этом сказал и сам Алексий II сразу после подписания документа: «Свершилось историческое событие, которого ждали долгие годы, восстановлено единство церкви русской...»

Однако «Акт о каноническом общении» предусматривает прежде всего единство именно в каноническом общении, но никак не в управлении и праве собственности. РПЦЗ остается в области гражданского права самостоятельной организацией.

Да, основные церковные решения, в том числе избрание главы РПЦЗ, теперь будет утверждаться Патриархом Московским и всея Руси, а также Священным синодом. Апелляции на решения церковной власти РПЦЗ также

го синода РПЦ распространяются и на РПЦЗ, но «с учетом особенностей, определяемых данным актом». А особенности, повторимся, таковы: РПЦЗ фактически сохраняет самостоятельность в вопросах самоуправления и сохраняет все права на собственность.

— Безусловно, это знаковое событие исторического значения не только для Российской православной церкви, но и для всего православного мира. Мы были свидетелями восстановления единства Русской церкви. Произошло духовное объединение всего русского народа, восстановлено евхаристическое общение. Смысла этого важного события мы сможем ощутить лишь спустя время.

МНЕНИЕ

АЛЕКСАНДР АНДРИЕНКО,

выпускник Тобольской Православной Духовной Семинарии:



…такие процессы не могут быть только церковными. На церемонии не раз звучало: «церковно-политический»...

ДЕЛА

ЧЕТВЁРКА ЛУЧШИХ

Театральные коллективы Сургутского района вернулись из Нижневартовска

Театральные коллективы Сургутского района вернулись из Нижневартовска, где проходил VI окружной фестиваль «Театральная весна». Об этом сообщили в пресс-службе районной администрации.

Диплома III степени был удостоен литературно-музыкальный спектакль «Мои первые книжки» по произведениям Корнея Чуковского, Самуила Маршака, Сергея Михалкова в постановке коллектива «Театр для тебя» из

районного центра детского творчества в г. п. Белый Яр (режиссер Елена Климен-

ко). Коллективам были вручены благодарственные письма за участие. Их получили театр-

КСТАТИ

В фестивале участвовали более 30 юных актеров из 30 коллективов городов и поселков Ханты-Мансийского округа: Сургута, Покачей, Нижневартовска, Мегиона, Белоярского района, Нижневартовского района, Урай, Советскога, Огурска, Лангепаса, Нефтеюганска, Когалыма, Радужного.

студия «Сюжет» Сытоминского дворца культуры за спектакль «Дайте справку» (режиссер Ольга Звягина),

народный самодеятельный коллектив «Мозаика» из Белого Яра за постановку «Белое на черном» (режиссер Елена Климентьева) и театральный коллектив «Пилигрим» поселка Солнечного за свой вариант прочтения произведения Александра Пушкина «Сказка о царе Салтане». В номинации лучшая мужская роль» был отмечен Влад Лягин, сыгравший в этом спектакле князя Гвидона.

Елена Матвеева
emepie@novgorod.ru